
EVENIMENTE  

Inspectoratul Școlar Iași a lansat un ghid metodic inovator pentru profesorii de Religie 

(https://basilica.ro/inspectoratul-scolar-iasi-a-lansat-un-ghid-metodic-inovator-pentru-profesorii-

de-religie/) 
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Cartea a fost lansată la Sala Sinaxar a Muzeului Mitropolitan din Iași. Au participat Părintele 

Hrisostom Rădășanu, consilier la Sectorul Învățământ al Arhiepiscopiei Iașilor, directorul Casei 

Corpului Didactic, prof. Constantin Hriscu, și coordonatoarele ghidului: prof. dr. Luciana 

Antoci, inspector școlar general; prof. Gabriela Nedelcu, inspector școlar general-adjunct; prof. 

dr. Denisia-Elena Mănoiu, inspector de specialitate pentru disciplina Religie. 

Prof. univ. dr. Constantin Cucoș, de la Facultatea de Psihologie și Științe ale Educației a 

Universității „Al.I. Cuza” din Iași, a prezentat ghidul în termeni elogioși, subliniind elementele 

de inovație: 

 Reprezintă un instrument metodic creativ și de pionierat în ce privește virtuțile/deschiderile 

culturale și comportamentale ale disciplinei Religie pentru învățământul primar. 

 Propune, prin activitățile sau chestionarele incluse în volum, o viziune integratoare, spre domenii 

și orizonturi diverse, cumulative, cu caracter interdisciplinar; se accentuează, cu acest prilej 

calitatea de inductor și integrator cultural al religiei ca disciplină de studiu. 

 Se sprijină și valorifică oportun experiența proximă, de zi cu zi, a elevilor. 

 Accentuează dimensiunea formativă a disciplinei pe linie moral-comportamentală. 

 Manifestă deschidere spre nou în domeniul comunicării tehno-culturale contemporane: vezi 

trimiteri către emoticoane (de neimaginat acum două decenii) sau sarcini de lucru bazate/livrate 

pe adrese web și resurse educaționale deschise. 

 Dezvoltă comportamente pro-sociale precum întrajutorarea, sociabilitatea, empatia în raport cu 

celălalt. 
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 Cultivă creativitatea și interogativitatea specifice vârstei prin întrebări și sarcini de lucru 

ingenioase. 

(https://basilica.ro/inspectoratul-scolar-iasi-a-lansat-un-ghid-metodic-inovator-pentru-

profesorii-de-religie/) 

 

 

OCTOMBRIE 

Ceaiul pentru pelerinii Sfintei Parascheva, oferit de voluntarii și prietenii Providența 

(https://doxologia.ro/ceaiul-pentru-pelerinii-sfintei-parascheva-oferit-de-voluntarii-prietenii-

providenta) 
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Pentru desfășurarea acestui demers au fost implicați voluntari din așezămintele „Providența” 

(Policlinică, Fundație și Spital), dar şi elevi de la Liceul „Mihai Eminescu”, enoriași de la 

Parohia ,,Sfântul Apostol Andrei” și „Sfântul Mare Mucenic Mina” Iași, care au asigurat turele 

de noapte, precum și doamnele de la Societatea Ortodoxă a Femeilor Române 

Iași, împreună făcând posibilă activitatea neîntreruptă în aceste zile.  

 

DEZBATERE LA ISJ Iași în prezența reprezentantului Ministerului Educaţiei domnul Cătălin 

Pîslaru, domnul inspector școlar general adjunct la Inspectoratul Școlar Județean Iași Sergiu 

Enea Constantin, doamna  prof. dr. Denisia Elena Mănoiu, inspector de religie 

https://basilica.ro/inspectoratul-scolar-iasi-a-lansat-un-ghid-metodic-inovator-pentru-profesorii-de-religie/
https://basilica.ro/inspectoratul-scolar-iasi-a-lansat-un-ghid-metodic-inovator-pentru-profesorii-de-religie/
https://basilica.ro/wp-content/uploads/2023/12/inspectoratul-scolar-iasi-a-lansat-un-ghid-metodic-inovator-pentru-profesorii-de-religie-2.jpg
https://basilica.ro/wp-content/uploads/2023/12/inspectoratul-scolar-iasi-a-lansat-un-ghid-metodic-inovator-pentru-profesorii-de-religie-2.jpg
https://doxologia.ro/ceaiul-pentru-pelerinii-sfintei-parascheva-oferit-de-voluntarii-prietenii-providenta
https://doxologia.ro/ceaiul-pentru-pelerinii-sfintei-parascheva-oferit-de-voluntarii-prietenii-providenta
https://doxologia.ro/#copy_link
https://doxologia.ro/#copy_link
https://www.facebook.com/InspectoratulScolarJudeteanIasi


 

 

SEPTEMBRIE OCTOMBRIE 

„Apostolatul educațional nu este doar o datorie profesională a profesorului de religie sau a 

preotului, ci constituie o vocație misionară, o abilitare de consacrare maximală, o lucrare 

culturală de mare amploare ce presupune racordarea persoanelor la repere imuabile, 

transcendente, ce le permite perfecționarea necontenită de sine, a semenilor, a contextului grupal. 

Apostolatul formativ, pe direcție extensivă dar și intensivă, prin cei chemați (să facă educație sau 

pastorație) nu presupune contrarietate sau concurență, ci dimpotrivă, corelativitate acțională, 

întrajutorare, recunoaștere reciprocă a competențelor specifice, distribuire sau interșanjabilitate 

de roluri sporitoare în funcție de provocări, circumstanțe, temeiuri. Cu siguranță că perspectiva 

integrativă și nu concurențială asigură performanță și ascensiune formativă în raport cu valorile 

sacre.” (Constantin Cucoș) 

(Notă. Acest articol a apărut în recentul număr al Mesagerului Sfântului Anton, anul XXXI, 

septembrie-octombrie, 2024, Nr. 186, pp. 24-25). 

 

 

 

Foto credit: https://www.constantincucos.ro/2024/10/apostolatul-educational-prin-scoala-si-

biserica 
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SEPTEMBRIE 

Consfătuirea profesorilor de religie, la Centrul Eparhial din Iași 

(https://doxologia.ro/consfatuirea-profesorilor-de-religie-la-centrul-eparhial-din-iasi) 
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Sala „Iustin Moisescu” din cadrul Ansamblului Mitropolitan Iași a găzduit, vineri, 27 

septembrie, consfătuirea anuală a profesorilor de religie din județul Iași. Delegatul 

Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan la această întâlnire a fost Preasfințitul Părinte 

Nichifor Botoșăneanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Iașilor. 

IUNIE 

DISEMINAREA MASTERATULUI DIDACTIC CA ALTERNATIVĂ MODERNĂ ȘI 

EFICIENTĂ DE FORMARE INIȚIALĂ PENTRU CARIERA DIDACTICĂ. 

 

Foto credit: https://www.bzi.ro/conferinta-judeteana-masteratul-didactic-alternativa-formarii-

initiale-a-profesorilor-5013817 

Vineri, 28 iunie, la Casa Corpului Didactic „Spiru Haret” Iași, a avut loc Conferința Masteratul 

didactic, alternativa formării inițiale a profesorilor, activitate organizată de Inspectoratul Școar 

Județean Iași în parteneriat cu Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” din Iași prin 
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Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic (DPPD) cu scopul de a promova 

programul de masterat didactic ca alternativă modernă și eficientă de formare inițială pentru 

cariera didactică. Pentru seria 2024-2026 se pot înscrie absolvenți care nu au urmat anterior un 

program de master bugetat și care au obținut licență în următoarele cinci domenii: Educație 

Fizică și Sport, Geografie, Biologie, Fizică și Teologie Ortodoxă. (https://www.bzi.ro/conferinta-

judeteana-masteratul-didactic-alternativa-formarii-initiale-a-profesorilor-5013817) 

 

 

Concursul „Religia în dimensiune virtuală” la ediția a XVII-a(https://doxologia.ro/concursul-

religia-dimensiune-virtuala-la-editia-xvii) 

 

 

Foto credit: Doxologia 

La Liceul Teoretic de Informatică „Grigore Moisil” Iași s-a desfășurat ediția a XVII-a a 

Concursului regional transdisciplinar „Religia în dimensiune virtuală”. Activitățile finale 

dedicate acestui eveniment au debutat joi, 16 mai. 

„Paștele în suflet de copil” la Muzeul Mitropolitan (https://doxologia.ro/pastele-suflet-de-copil-

la-muzeul-mitropolitan) 
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Cu binecuvântarea Înaltpreasfinţitului Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, luni, 

22 aprilie 2024, în sala „Ecclesia” a Muzeului Mitropolitan Iaşi, s-a desfăşurat ediţia a IV-a a 

Concursului judeţean „Paștele în suflet de copil”. 

Anunț organizare sesiune interviuri de acordare a binecuvântării pentru predarea în învățământul 

teologic ortodox preuniversitar și pentru predarea disciplinei Religie – cultul ortodox în cadrul 

Arhiepiscopiei Iașilor (https://doxologia.ro/anunt-organizare-sesiune-interviuri-de-acordare-

binecuvantarii-pentru-predarea-invatamantul) 

Sectorul educațional al Arhiepiscopiei Iașilor organizează sesiunea de interviuri pentru acordarea 

binecuvântării (avizului cultului) celor care doresc să predea disciplina Religie ortodoxă și celor 

care doresc să predea în cadrul seminariilor/liceelor teologice ortodoxe din Arhiepiscopia Iașilor, 

respectiv profesorilor de Religie ortodoxă și profesorilor din cadrul seminariilor/liceelor 

teologice ortodoxe din Arhiepiscopia Iașilor, în vederea înscrierii la diferite etape de mobilitate 

și de perfecționare didactică în anul școlar 2024-2025.  
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